

ЧЕТВЕРГ  
19  
октября  
1944 года.  
№ 43 (1909)  
Выходит 1  
раз в неделю  
цена № 15 мон

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Колхозная ПРАВДА

Год издания  
15-й  
Орган  
Бутурлинского  
РК ВКП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся  
Горьковской  
области

Колхозники и колхозницы, работники МТС  
и совхозов! Активнее включайтесь во Все-  
суюзное социалистическое соревнование за  
досрочное выполнение плана хлебозаготовок,  
за сверхплановую сдачу хлеба в народный  
фонд победы!

## Ознаменуем 27-ю годовщину Октября сдачей хлеба в Фонд победы!

### Шире предоктабрьское соревнование за досрочную хлебосдачу

Сегодня мы публикуем обязательство колхозников и колхозниц Горьковской области за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок и сдачу хлеба сверх плана в фонд Красной Армии. Это новое патриотическое движение советской деревни в честь 27-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции говорит о глубокой любви колхозного крестьянства к нашей доблестной Красной Армии.

Среди колхозников нашего района широко развернулось социалистическое соревнование. Колхозники и колхозницы сельхозартели «Труженик», Бутурлинского сельсовета, взяли обязательство — сдать в Фонд победы 7236 пудов хлеба.

Мы обследовали наши поля и нашли, что из некоторых участках не подобраны колосья, на токах имеется зерно. Мы решили организовать группы по сбору колосьев, на токах собрать все до одного зерна, перемолотить всю солому, если молотьба была недоброкачественной.

Школы нашего сельсовета ор-

### В Фонд победы

В ответ на обращение колхозников и колхозниц сельхозартели «Труженик», Бутурлинского сельсовета, колхозы «Большевик» и «Культура», Крутецкого сельсовета, включились в предоктабрьское соревнование. Колхозники и колхозницы этих сельхозартелей взяли на себя обязательство — оказать как можно больше помощи хлебом бойцам Красной Армии, чтобы они самоотверженно боролись на фронтах Отечественной войны.

Борьба за хлеб — это борьба за победу! Прекрасную инициативу проявили колхозники Нелюбовского сельсовета, организовав сбор колосьев с полей и зерна с токов и обязались перемолотить всю солому, если молотьба была недоброкачественной. Эти мероприятия дадут дополнительные сотни пудов хлеба, который увеличит хлебные ресурсы Красной Армии и выдачу зерна на трудодень колхозникам.

В предоктабрьское социалистическое соревнование включились и школы нашего района. Обращение коллектива Кременецкой НСШ нашло широкий отклик среди учителей и учащихся. Нелюбовские школьники включились в фронтовую пятидневку по сбору колосьев и уборке токов. Хорошо поработали на полях колхозов учащиеся Прудовской средней школы, Бутурлинской и других. Только одного картофеля школьники вырыли около 25 процентов всей площади.

Партийные и советские работники, коммунисты и комсомольцы села должны возглавить социалистическое соревнование за досрочное выполнение колхозами обязательств перед государством и за сверхплановую сдачу хлеба в фонд Красной Армии.

М. Надеждина.

### Но всем колхозникам и колхозницам, ко всем работникам сельского хозяйства, и интеллигенции, учащимся школ, избачам и красноугольцам Бутурлинского района

Дорогие товарищи!

Час окончательной победы над фашизмом близок. Стремясь всеми силами помочь нашей доблестной Красной Армии в ее освободительной борьбе, советское крестьянство всемерно усиливает снабжение армии и населения продовольствием, а промышленность — сырьем.

В ответ на обращение колхозников и колхозниц Горьковской области и колхозников сельхозартели «Труженик», Бутурлинского сельсовета, мы, колхозники и колхозницы Нелюбовского сельсовета, в честь 27-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции сдать в Фонд победы

зерно нового урожая, полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам и картофелепоставкам, организовать фронтовую пятидневку по сбору колосьев с полей и токов, чтобы ни одного зерна не осталось в поле.

Да здравствует наша героическая Красная Армия, на благо которой мы трудимся на колхозных полях!

Да здравствует Советская Родина! Да здравствует любимый Сталин!

(Обращение принято на собраниях в колхозах Нелюбовского сельсовета).

### В честь 27-й годовщины Октября

С большим подъемом прошло собрание в сельхозартели «Ленинский путь», Смагинского сельсовета, на котором колхозники и колхозницы брали обязательства в честь 27-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции. Председатель колхоза т. Михаил в своем выступлении сказал:

— Товарищи колхозники и колхозницы, от имени тружеников сельхозартели «Ленинский путь» заверю, что мы с честью выполним свой долг перед Родиной и внесем в Фонд победы 3090 пудов хлеба.

— Мы ничего неожиданно для того, чтобы разбить врага. Родина и Красная Армия получат столько хлеба, сколько потребуется для победы над фашистами, — заявили колхозники.

М. Надеждина.

### Ко всем колхозникам и колхозницам Бутурлинского района

Обращение колхозников и колхозниц колхоза «Красный штурмовик»

Дорогие товарищи!

Близок час окончательной победы над немецким зверем. Героическая Красная Армия и войска наших союзников беспощадно бьют проклятого зверя и хотя он огрызается, ему подходит конец.

Пережитые годы были трудными, но мы ничего не жалели для оказания помощи стране и фронту. Мы честно и аккуратно выполняли свой долг перед Родиной.

За годы войны наш колхоз окреп в добился повышения урожайности зерна, картофеля и других сельскохозяйственных культур. С каждым годом мы даем государству все больше продовольствия и сырья.

Дорогие товарищи!

В канун 27-й годовщины Октября, мы, колхозники и колхозницы колхоза «Красный штурмовик», рады сообщить вам, что и в текущем году мы вырастили и собрали высокий урожай — в среднем по колхозу 14 центнеров зерновых и 130 цент. картофеля.

Мы положили немало сил, чтобы собрать богатый урожай. У нас немало передовых людей: звено Нины Захаровой получило урожай картофеля 230 цент. с га. Звено Тани Казаковой получило урожай проса 13,75 цент. с га. Звено Кати Егорушкиной получило урожай корней кок-сагы за с 5 га 51 ц. и семян 195 килограммов.

Убирая урожай текущего года, звеньевая Захарова.

мы одновременно заботились и об урожае в будущем. Посев озимых мы провели в сжатые сроки по хорошо обработанной земле. Проводя все эти работы мы ни на минуту не забывали наш долг перед государством. Мы досрочно выполнили все государственные поставки хлеба и других сельхозпродуктов, кроме молока.

Мы хорошо понимаем, что хлеб в дни войны — это оружие, которое разит врага. Чтобы приблизить окончательную победу мы,

колхозники и колхозницы колхоза «Красный штурмовик», сдали в Фонд победы 7.200 пудов хлеба и обязуемся закончить весь цикл сельскохозяйственных работ до 20 октября 1944 г. Выполнить молокопоставки по колхозу и все госпоставки и денежные налоги по колхозникам до 1 ноября 1944 года.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Бутурлинского района ознаменовать XXVII годовщину Октябрьской Социалистической Революции досрочным выполнением плана хлебосдачи по каждому колхозу и дополнительной сдаче хлеба в народный Фонд победы.

По поручению общего собрания: председатель колхоза Сапожников, секретарь парторганизации Шаров, председатель сельсовета Шибаева, бригадир полеводческой бригады Баженова, звеньевая Захарова.

### Колхозы Горьковской области обязуются к 1 ноября выполнить государственный план хлебозаготовок и к 5 ноября сдать сверх плана в Фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба

#### Обязательства колхозников и колхозниц Горьковской области

Желанный час нашей окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками уже недалек. Победоносная Красная Армия и войска наших союзников громят гитлеровское зверье у самой его проклятой берлоги.

Мы пережили трудные годы, но не знали страха в борьбе, не щадили сил своих для оказания всемерной помощи стране и фронту. Честно выполняли мы, советские крестьяне, свой долг перед Родиной.

Наши колхозы за время войны организационно окрепли и подавляющие их большинство добилось повышения урожайности зерна, картофеля, льна, овощей и других сельскохозяйственных культур. С каждым годом область давала стране и фронту все больше продовольствия и сырья для промышленности — сырьем, досрочно выполнив все государственные обязательства.

Сейчас в колхозной деревне широко развернулось социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции. Колхозники и колхозницы напрягают все свои силы, чтобы с честью завершить сельскохозяйственный год и дать государству большие хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

В эти знаменательные дни

большого патриотического подъема колхозной деревни мы берем на себя следующие обязательства: к 1 ноября полностью выполнить государственный план хлебозаготовок текущего года и к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства ознаменовать XXVII годовщину Октябрьской Социалистической Революции досрочным выполнением плана хлебозаготовок по каждому колхозу и сверхплановой сдаче хлеба в фонд Красной Армии.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, завершающая очищение родной земли от гитлеровской нечисти!

Да здравствует наша великая Советская Родина!

Да здравствует наш Стalin! (Обязательства обсуждены и приняты на собраниях в колхозах области).

## Слова не расходятся с делом

Слова кремницких школьников не расходятся с делом. Обязательства, взятые в обращении ко всем учащимся района, они выполнили и перевыполнили. Учащиеся Кремницкой НСШ вырыли 35 га картофеля, выдергали и очистили 2 га турнепса, убрали капусты с площади 1 га и вытеребили 0,5 га гороха.

Наиболее активными и организованными проявили себя на

## Воскресник по рывью картофеля

Ученики Н.-Александровской начальной школы организовали воскресник по рывью картофеля в колхозе имени Красной Армии, Андреевского сельсовета. В 7 часов утра ученики собирались у здания школы, а потом коллективом отправились на колхозное поле.

В конце дня, подытожив ра-

И. Нужин, директор  
Кремницкой НСШ.

П. Малышев, зав. школой.

## Школьники на уборке вики

Учащиеся Высоковской начальной школы, как и все учащиеся района, оказывают большую помощь колхозу в уборке урожая. В один из выходных дней 10 школьников под руководством зав. школой Бедновой Прасковьи Ивановны с граблями пришли в поле на уборку вики. За день они скатали вики с площади 3,5 га.

Н. Моркова.

## Быстрее и качественнее вслахать зябь

Колхозы «Трудовик» (председатель колхоза т. Хрущев), им. Куйбышева (т. Тымовский) и им. Сталина (т. Канаев), Погореловского сельсовета, позорно срывают план графика зяблевой вслашки. На 17 октября колхоз им. Сталина из плана 200 га поднял всего 35 га, «Трудовик» 10 га из плана 200 га и им. Куйбышева из плана 170 га вслахал только 24 га.

В. Михеева.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

29 октября 1944 года, в 12 час. дня, в селе Бутурлино в Доме культуры состоится очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня: 1.) Об исполнении бюджета района за 9 месяцев 1944 г. 2.) О работе местной промышленности в районе.

На сессию приглашаются депутаты райсовета, пред. сельсоветов, финансовые агенты, директора и заведующие местной промышленности, заведующие учреждений и организаций района.

Исполком райсовета.

## Международный обзор

Вслед за освобождением столицы советской Латвии — Риги немцам нанесен новый удар на крайнем севере. Войска Карельского фронта при содействии кораблей и десантных частей северного флота овладели городом Петсамо (Печенга) — мощным опорным пунктом обороны противника. Таким образом происходит ликвидация немецких позиций на правом фланге советско-германского фронта.

На южных участках фронта — на территории Югославии и в Северной Трансильвании — наши войска продолжают с боем прорыватьсь вперед, освобождая от гитлеровских захватчиков ряд городов и десятки крупных населенных пунктов.

Удары, наносимые Красной Армией немецким и венгерским войскам в Северной Трансильвании и успешное наступление наших войск на территории Венгрии, привели к серьезным политическим событиям в этой стране.

МЦ 00361 Типография Бугурлинской газеты «КП». № 10, телефонов: редактор — 10, общая — 45. Заказ

## С районного животноводческого совещания

5 октября при колхозе «Пролетарий» (село Пергален) состоялось районное производственное совещание заведующих животноводческими фермами, зоотехническими и ветеринарными работниками. На совещании присутствовало 60 человек.

Перед началом совещания, собравшиеся проверили состояние животноводства в колхозе «Пролетарий».

Затем заслушали отчеты о работе заведующих фермами «Завода труда» т. Горюхова С. И., «Красный штурмовик» — т. Цилясова А. И. и доклад председателя колхоза «Пролетарий» — т. Юдина К. И.

В прениях выступили заведующие фермами колхозов: «Быстроход» — т. Вдовина М., «Заря в деревне» — т. Дерябина И. М., зоотехник по коню т. Скапицев В. И. и другие. Выступившие дали положительные отзывы о работе зав. фермами т. т. Горюхова С. И. и Цилясова А. И., которые хорошо подготовили животноводческие постройки для зимовки скота, полностью укомплектовали животноводческие фермы, добились повышения производительности скота, систематически проводят работу с кадрами, хорошо организовали учет качественных показателей по животноводству.

Наряду с этим, участники совещания подвергли резкой критике работу трактории колхоза «Пролетарий» за плохую подготовку помещений к зимнему стойловому периоду (крыши не отремонтированы, террория вокруг ферм захламлена мусором и навозом, помещения для конюхов темное, холодное).

В заключение совещания выступили главный зоотехник райзона т. Лаптев А. И. и зав. райзона т. Стрекин М. В., которые поставили ряд очередных задач перед участниками совещания.

Следующее совещание заведующими и зооветработниками намечено провести 5 ноября при колхозе «Красное Сормово».

А. Орловский.

Село Пергален.

начались забастовки. Бастующих рабочих и служащих поддерживают владельцы торговых предприятий. В городе прекратилась торговля. Враждебные клике Салаши выступления происходят и в других районах Венгрии.

В результате последних поражений, нанесенных немецким войскам в Прибалтике, на Балканах, а также в связи с успешными действиями наших союзников в Голландии и границах с Бельгией немецкие районы, усиливаются волнения и паника в самой Германии. Особенно это замечается в Рурской и Рейнской промышленных областях. Население Дюссельдорфа, Кельна и Саарбрюккена бежит в глубь страны, надеясь спастись от воздушных бомбардировок, в которых участвуют тысячи самолетов союзников.

Волнения и паника распространяются и на другие города Германии. Отчасти это обясняется страхом перед голодом, в связи с возрастающим продовольственным затруднением немцев.

В Будапеште, где за последние время происходили демонстрации и стачки, сейчас вновь

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 11 по 17 октября 1944 г.)

Войска Карельского фронта перешли в наступление на Петсамском направлении. Прорвав сильную укрепленную оборону, которую немцы строили и совершенствовали в течение 3-х лет, войска фронта, при содействии кораблей и десантных частей северного флота, овладели важной военно-морской базой и мощным опорным пунктом обороны противника на Крайнем Севере — городом Петсамо (Печенга). В боях за Петсамо нанесен также урон 20-й Лапландской армии противника.

Войска 3-го Прибалтийского фронта, при прямом содействии войск 2-го Прибалтийского фронта 13 октября штурмом овладели столицей Советской Латвии — городом Рига — важной военно-морской базой и мощным узлом обороны немцев в Прибалтике. Противник понес огромные потери. Наши войска захватили много орудий, пулеметов, минометов, автомашин, склады с военным имуществом и железнодорожный подвижной состав.

Севернее и юго-восточнее города Клайпеда (Мемель) советские части за 2 дня заняли свыше 150 населенных пунктов, вышли к побережью Балтийского моря и находятся в 23 километрах южнее города Либава. Наши бойцы истребили 3.600 гитлеровцев, подбили и сожгли 106 немецких танков. По неполным данным, у противника захвачено 15 самолетов, 45 танков, 17 паровозов, свыше 200 вагонов, 7 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Шакий наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов, расположенных на границе Советского Союза с Восточной Пруссией.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боем заняли города Орада, Борго, Бистрица, Деж, Нэсэуд, Борща и свыше 400 других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая успешное наступление, 11 октября овладели столицей Трансильвании — городом

В Югославии, как сообщают радиостанции «Свободная Югославия», народ повсеместно с восторгом встречает Красную Армию. Советским бойцам и офицерам преподносят цветы и подарки. Жители дают нашему командованию сведения о продвижении врага, исправляют мосты и дороги, оказывают советским войскам всяческую помощь.

В Греции от немецких оккупантов освобождена столица страны — Афины.

Иллюстрация печать широкое отмечает растущее единство союзных стран. Подчеркивается дружеская обстановка, окружающая пребывание английского премьер-министра Черчилля в Москве.

Немецкая печать с крайним раздражением пишет о ведущихся в Москве переговорах, ожидая в качестве результата этой встречи новых сокрушительных ударов.

Л. Волынский.

Тираж 2700 экз.

Клуж. Одновременно войска фронта, форсировав реку Тисса, овладели крупным хозяйственно-политическим и административным центром Венгрии — городом Сегед. В городе Сегед захвачено свыше 100 орудий, 10 паровозов, до 1000 вагонов и 20 складов с военным имуществом. Взято в плен 2000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Продолжая наступление, войска 2-го Украинского фронта, в результате умелого обходного маневра, захватили крупный административно-хозяйственный центр Трансильвании — город Орада — Мара (Гросвардейн). Наши бойцы захватили богатые трофеи, в том числе 78 орудий, и взяли в плен более 1000 вражеских солдат и офицеров.

В Югославии советские войска, действующие совместно с частями Народно-Освободительной армии Югославии, овладели городами Бяляжец, Смедерево, Пожаревац Крушевач и 16 октября заняли бой за столицу Югославии — город Белград. В предместьях Белграда наши войска взяли в плен 1.500 немецких солдат и офицеров.

Болгарские войска, действующие против немцев совместно с частями Народно-Освободительной армии Югославии и с нашими войсками с боями заняли территории Югославии города Ниш, Лесковац и Прокупле.

За время с 10 по 16 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 845 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 354 самолета противника.

Ответственный редактор  
К. Г. Лобанова.

Требуются Бутурлинской райзатоконке «Русгавмолоко» статистик, помощник бухгалтера и слушатели на курсы лаборантов с последующей работой на молокозаводе Бутурлинского района.

Начало занятий на курсах с 1-го ноября 1944 года. Об условиях спрятаться в конторе «Союзмолоко» — станица Смагино.

Требуются артели им. Чайковского, портные и портнихи в Бутурлинское и Каменецкое отделение. Выдается также работа на дом. Обращаться: с. Бутурлино, Правление швейной зверти.

Принимается в переработку сахарная свекла из давальческих условий.

Производится переработка сахара в Гороховой и Каменской мельницах.

Райпинскому комбинату.

Пропала лошадь темновой масти, во лбу звезда, четырех лет. Сообщить колхозу «Чачало» (Лопатино), Сергачского района.

Правление.

Сбежала телочка, возрастом до 6 месяцев, красного цвета, на шее лямка из черного материала, средина спины выстрижена. Сообщить колхозу 1 Мая, Б.-Якшенского сельсовета, Бутурлинского района. Правление.

Л. Волынский.

Тираж 2700 экз.